



దైవ ప్రవక్త (సర్లం) నమాజు విధానము

మూలం :

షేఖ్ అబ్దుల్ అజీజ్ దిన్ అబ్దుల్లా బిన్ బాజ్

అనువాదం :

మౌలానా ముహమ్మద్ ఉమరి అబూ అబ్దుల్లాస్

8 / 1416 H

50

COOPERATIVE OFFICE FOR CALL AND GUIDANCE

దైవ ప్రవక్త (సర్గం)

నమాజు విధానము

మూలం :

షేఖ్ అబ్దుల్ అజీజ్ బిన్ అబ్దుల్లా బిన్ బాజ్

అనువాదం :

మౌలానా ముహమ్మద్ ఉమరి అబూ అబ్దుల్లాహ్

**COOPERATIVE OFFICE
FOR CALL AND GUIDANCE
IN AL- BATHA**

**UNDER THE SUPERVISION OF
MINISTRY OF ISLAMIC AFFAIRS,
ENDOWMENTS, PROPAGATION AND GUIDANCE**

**PO. BOX:20824 RIYADH.11465TEL4030251.4034517
FAX.4059387**

© All rights reserved for the Office

**No part of this book may be used for publication without the
written permission of the copyright holder, application for
which should be addressed to the office**

దైవప్రవక్త (సల్లం) నమాజు విధానము

“అన్ని విధాల పాగడ్డలు ఒక్క అల్లాహ్‌కు మాత్రమే తగును. ఆయన దయాడు, దీవెనలు ఆయన దాసుడు, ప్రవక్త యగు ముహమ్మదుపై కలుగుగాక, మరియు ఆ మహానుభావుని కుటుంబ సభ్యులపై, అనుచరులపై అల్లాహ్ దీవెనలు కలుగుగాక.”

దైవ ప్రవక్త (సల్లం) గారి నమాజు గురించి ప్రతి ముస్లిం స్త్రీ పురుషులకు కొన్ని ముఖ్య విషయాలు నేను తెలుపుతున్నాను. ఇవి తెలుసుకున్న తరువాత ఆ మహానుభావుని అడుగుజాడలలో నడచుకోవలెను. ఆ ప్రవక్తగారే ఈ విధంగా అన్నారు ।

“నేను ఎలా నమాజ చేయుచున్నానో చూచి మీరూ అలాగే నమాజ చేసుకోండి.”

సహీ బుఖారి (1/155) కీలాబుర్ అజాన్

వివరాలు

అల్లా ఆజ్ఞాపించినట్టు నిండుదనముగా వుజూ చేయవలెను. అల్లాహుత ఆలా సూక్తి ఈ విధముగా యున్నది :

“ఓ విశ్వాసులారా! మీరు నమాజకు నిలబడేముందు మీ ముఖములను, చేతులను, మోచేతలవరకు కడుగుగొనవలెను.”

(ఖుర్ఆన్ , ఆల్మాయిదా-5)

“మీరు మీ తలలు మసా చేసుకోండి మరియు మీ కాళ్ళు చీల మండలము వరకు కడుగుకోండి”

(ఖుర్ఆన్ , ఆల్మాయిదా-5)

రసూలుల్లా (సల్లం) ఈ విధముగా చెప్పినారు :

“పరిశుభ్రత లేకుండా చేయు నమాజ, అపహరించిన సాముతో చేయు దానము స్వీకరించబడవు”.

(సహీ ముస్లిం - 1/204 కీలాబుత్తహారీఫ్)

2. ఖిబ్లా :

కాబతుల్లా వైపు ముఖము, (శరీరమును) యుంచి ఫరజ లేక సఫిలు నమాజ చదువుతున్నామని మనసులో సంకల్పించుకోవలెను. ఆ సంకల్పమును నోటితో చెప్పకూడదు.⁽¹⁾ నోటితో చెప్పుట ఇస్లాం విరుద్ధం. అదియు గాక కొత్తగా కల్పించబడిన విషయం అవుతుంది. మన ప్రవక్త (సఅసం) ఆ

1. ఆదే నియ్యోత్ అంటే

సంకల్పమును నోటితో చెప్పనేలేదు. అలాగే ఆయన అనుచరులు (సహోదీలు) కూడా ఇలా చేయలేదు.

నమాజు చేయువాడు తన ముందర "సుత్రా"² ఉంచుకొనుట సున్నతు. నమాజు చేయువ్యక్తి పేష్ ఇమామ్ లేక ఒంటరిగా చేయువాడు ఎవరైనను ఇలా చేయవలెను. నమాజు చేయునపుడు ఖిల్లా వైపు ముఖము యుంచుట నమాజు షరతులలోని ఒక షరతు.

3, 4. సజ్దాస్థలముపైన చూపును యుంచి "అల్లాహు అక్కర్" అని రెండు చేతులు భుజములు లేక చెవుల వరకు ఎత్తి రకాతు కట్టుకొనవలెను.

5. తన రెండు చేతులు ఎదురొమ్ము మీద యుంచవలెను. కుడి చేయిని, ఎడమ చేయి మీద వుంచవలెను. ఇందుకు ఆధారము : వాయిల్ బిన్ హుబ్బ్ మరీయు ఖబీసా బిన్ హుల్బ్ అత్యయి తన తండ్రి గారి నుండి విని ప్రకటించిన హదీసులు.

6. పిదప ఆరంభ దువా ఈ క్రింద వ్రాయబడిన విధముగా చదవవలెను.

(ఓ అల్లాహ్! నన్ను పాపాలకు దూరముగా ఉంచుము)

(తూర్పు పడమరల మధ్య ఉన్నంత దూరముగా)

(ఓ అల్లాహ్! నన్ను నా పాపాలనుంచి ప్రక్షాళనము చేయుము)

2. సుత్రా అంటే నమాజు చేయువాడు తన ఎదుట ఒక జానడు కట్టెముక్కిగాని, అది దొరకనిచో రాయి లేక మట్టి చిన్న కుప్పగా చేసేగాని, ఇదీ వీలుగాని పక్షములో ఒక గీత గీయవలెను.

(తెల్ల బట్టను మురికి నుండి శుద్ధి చేసినటుల)

ఓ అల్లాహ్! నా పాపములను కడుగుము)

నీటితో, మంచుతో, చల్లదనముతో

ఈ దుఆగాని, లేక ఈ క్రింద వ్రాయబడిన వేరే దుఆ గాని వేయవచ్చును.

(ఓ అల్లాహ్! నీవు ఏ విధమయిన లోపములు లేనివాడవు అని భావించి నేను నిన్నే పొగడెదను)

(మరి నీ దివ్య నామము గొప్పయగు గాక)

(మరి నీ గొప్ప తనము పెరుగుగాక)

(మరి నీవు తప్ప ఆరాధింపదగ్గవాడు ఇంకెవరూ లేరు)

మన ప్రవక్త గారు ఇలా చేసినట్టు ఆధారము కలదు. పైన వ్రాయబడ్డ రెండు దుఆలలో ఏ ఒక్కటి గాని లేక ప్రవక్త గారి చేత చదవబడ్డ ఏ ఒక్క దుఆ అయినా చదవవచ్చును. ఒకప్పుడు ఒక దుఆ, ఇంకోసారి మరో దుఆ మార్చి చదవడము మంచిది. ఈ విధంగా ప్రవక్తగారి ఆజ్ఞలన్నిటిని శిరసా వహించిన వారము ఆయ్యోదము.

ఇంకా ఇలా చదవవలెను :

(శాపగ్రస్తుడైన పైతాను బారినుంచి అల్లాహ్ శరణు కోరుతున్నాను)

(అమిత దయామయుడు మిక్కిలి కరుణగల వాడు అయిన అల్లాహ్ పేరుతో ప్రారంభిస్తున్నాను)

ఆ తరువాత సూరయే ఫాతిహా చదవవలెను. హజరత్ ముహమ్మద్ (సల్లం) వారు ఈ విధంగా తెలిపినారు :

“ఏ వ్యక్తి అయితే సూరయే ఫాతిహా నమాజులో చదువడో అతని నమాజు నెరవేరదు.”

సూరయే ఫాతిహా ముగిసిన తరువాత బిగ్గరగా (ఖిరాతు) చదివే నమాజులో ఆమీన్ అని బిగ్గరగా పలకవలెను.

సర్వలోకాల సృష్టికర్త అయిన అల్లాహ్ కే అన్ని పాగడ్డలు తగును

అమిత దయామయుడు అపార కృపాశీలుడు న్యాయవిచారణ రోజు అధికారి కేవలం నిన్నే ఆరాధింతుము మరియు నీ సహాయమే అర్థించెదము.

(ఓ దేవా!) మాకు సరళమైన దారిని చూపుము. నీ అనుగ్రహాన్ని పొందిన వారి దారి

నీ ఆగ్రహానికి గురైన వారి¹ దారికాదు

మరియు దారి తప్పిన వారిది² కాదు

(ఓ అల్లా!) మా కోరికలను నెరవేర్చుము

మెల్లగా చదివే నమాజులలో “ఆమీన్” అని మెల్లగా చెప్పవలెను.

- సూరయే ఫాతిహా ముగిసిన తరువాత ఇతర ఖురాను సూరాలు జ్ఞాపకమున్నచో ఒక్క- సూరా చదవవలెను.

- ఫ్రజ్ (ప్రాతాకాలపు) నమాజులో తివాలే ముఫస్సర్ చదవవలెను.

1. అంటే యూదులు

2. అంటే క్రైస్తవులు

జౌహర్, ఆసర్ ఇషా నమాజాలలో విసాతె ముఫస్సల్, మరియు మగ్రిబ్ నమాజాలలో "ఖిసారె ముఫస్సల్" చదవవలెను.

7. రుకూ : అల్లాహు అక్కర్ అని రుకూ చేయవలెను. అప్పుడు రెండు చేతులు భుజముల వరకు లేక చెవుల వరకు ఎత్తి దించవలెను.

రుకూలో యున్నప్పుడు తల వీపుతో సమానంగా యుండవలెను. రెండు చేతులు, వేళ్ళు దూరముగా చేసి మోకాళ్ళ మీద పెట్టవలెను. రుకూ చాలా నెమ్మదిగా చేసి అప్పుడు -

సుబ్హాన రబ్బిల్ అజీం

అని మూడు లేక అంతకు మించిన సార్లు చదవవలెను. ఈ దుఆతో సహా

సుబ్హానకల్లాహమ్మ రబ్బానావదిహమ్దికఅల్లాహమ్మగ్ఫిల్లి అని చదవవచ్చును.

నా గొప్ప దేవుణ్ణి అన్ని విధాల లోపాలకు దూరముగా భావించుచున్నాను.

8. రుకూ నుంచి లేవవలెను. అప్పుడు రెండు చేతులు భుజముల వరకు లేక చెవుల వరకు లేవవలెను.

అల్లాహ్ తన పాగిడిన వారిని వినెను.

అని ఇమామ్ లేక అతని వెనుక నమాజా చేయవారు అందరూ అనవలెను.

రుకూ నుంచి లేచిన వెంటనే ।

రబ్బానా వలకల్ హమ్ద్

ఓ దేవా! అన్ని విధాల పాగడ్డలు నీకే అంకితము

ఎక్కువ, మంచి గొప్ప, పాగడ్డలు (నీకే తగును)

(భూ ఆకాశాల నిండు)

నమాజు చేయువాడు "మామూం" అయితే

"రబ్బినా వలకల్ హమ్ద్ "

అని చదవవలెను.

మరియు

పాగడ్డకు, గొప్పతనమునకు నీవే ఆర్తుడివి

ఎంత మధురమైన వాక్యమును నీ దాసుడు పలికెను

(మరియు వేమందరమూ నీ భక్తులమే (దాసులమే)

(ఓ అల్లాహ్! నీవు ఇవ్వదలచుకున్న వానికి హాని కలిగించు వాడు లేడు)

(నీవు ఇవ్వని వాడికి ఇప్పించు వాడెవ్వడూ లేడు)

(నీవు తప్ప మరెవ్వరూ మంచి కలిగించ లేడు)

ఈ దుఆ రుకూ నుంచి లేచిన వెంటనే చదివితే మంచిది. మన ప్రవక్త (సల్లం) గారు ఇలా చేసినట్లు ఋజువైనది.

ఇమామ్, మరియు ముఖ్తదీ లందరు రుకు తరువాత కూడా ముందు ప్రకారమే రెండు చేతులు ఎదురొమ్ము మీద ఉంచుకొనవలెను. ఈ విధంగా ప్రవక్త (సఅసం) గారు చేసినారు అని వాయిల్ బిన్ హుజ్జ్, మరియు సహల్ బిన్ సాద్ ప్రకటించిన హదీసుల ద్వారా తెలిసినది.

9. సజ్దా : అల్లాహు అకబర్ అని సజ్దా చేయవలెను. ముందు మోకాళ్ళు, తరువాత చేతులు సజ్దా స్థలముపై వుంచవలెను. అది వీలుకాని యెడల

1. మామూం అంటే ఇమామ్ వెనుక నమాజు చదువు వ్యక్తి

ముందు చేతులు తరువాత మోకాళ్ళు కూడా ఉంచవచ్చును. కాలు చేయి, చేళ్ళు, బిల్లా వైపు ఉంచవలెను. చేతి వ్రేళ్ళు ముడుచుకుని చాపినట్లు యుండవలెను. సజ్జా 7 శరీర భాగములపైన చేయవలెను.

1 - నొసట + ముక్కు

2 - రెండు చేతులు

3 - మోకాళ్ళు

4 - కాలివేళ్ళ మొసలు

ఆస్థితిలో (సుబహాన రద్బియల్ అలా)

3 సార్లు లేక అంతకు మించి ఆనవలెను.

ఆపై ఈ దుఆ కూడా వదవవచ్చును.

ఓ అల్లాహ్! ఓ నా పరిహారికుడా! నేను నిన్నే పొగడెదను. ఓ అల్లాహ్! నా హిహారిను మన్నించుము.

సజ్జాలో దుఆ ఎక్కువగా చేయవలెను.

రసూలుల్లా (సల్లం) గారు ఈ విధముగా చెప్పెను.

1. రుకూలో అల్లాహ్ గొప్పతనమును ఎక్కువగా కొనియాడవలెను.

(కాని సజ్జాలో ఎక్కువగా దుఆ చేయుము మీ దుఆలు స్వీకరింపబడుటకు వీలుకలదు) - సహీముస్లిం

2. (సజ్జాలో యున్నప్పుడు భక్తుడు తన ప్రభువుకు చాలా దగ్గరగా వుండును. కావున అందరూ ఎక్కువగా దుఆ చేయవలెను.)

- సహీ బుఖారి

భక్తుడు తన కోసము, భూలోక పరలోకముల్లోని మంచిని కోరవలెను. నమాజు ఫరజైన, నఫిలైనా ఏదైనా సరే దుఆ చేయవలెను.

సజ్జా చేయునపుడు తన రెండు చేతులు, భూమికి తగల నీయకుండా దూరంగా ఉంచవలెను. మన ప్రవక్త (సల్లం) ఈ విధంగా తెలిపినారు.

(నెమ్మడిగా సజ్జాలో యుడుము, మీలో ఏ ఒక్కరు తన చేతులను కుక్క-మాదిరిగా పరచరాదు)

10. సజ్జానుంచి తల ఎత్తినపుడు “అల్లాహు ఆకబర్” అనవలెను. తరువాత ఎడమ కాలి పాదమును పరచి దానిపైనే కూర్చోవలెను. కుడికాలి పాదమును నిలబెట్టవలెను. రెండు చేతులు, తొడల మోకాళ్ళపై ఉంచవలెను. మరియు ఈ దుఆ చదవవలెను.

ఓ దేవా నా పాపాలు మన్నింపుము (రబ్బిగోఫిర్లి)

నాపై కరుణ చూపుము (వర్ హాని)

నాకు ఉపాధి కల్పించుము (వర్ జాఫ్ ని)

నన్ను క్షమించుము (వఆఫిని)

నాకు మంచిదారి చూపుము (వహ్ దిని)

నాలోని హెచ్చుతగ్గులను

సరిచేయుము (వజ్ బుర్పి)

నెమ్మడిగా కూర్చునవలెను. శరీరములోని ప్రతిఅంగము తన ప్రదేశమునకు తిరిగి చేరవలెను. మన ప్రవక్త (సల్లం) రుకూ, సజ్జాల తరువాత నెమ్మడిగా కూర్చునేవారు.

11. అల్లాహు అక్బర్ అని రెండవ సజ్దా చేయవలెను. తొలి సజ్దాలో చేసినట్లే ఈ సజ్దాలో కూడా చేయవలెను.

12. అల్లాహు అక్బర్ " الله أكبر " అని లేచి రెండు సజ్దాల మధ్య కూర్చున్నట్లు కాసేపు కూర్చునుట మంచిది, కూర్చోకుండా లేచినా ఫరవాలేదు. అప్పుడు ఏ దుఆ చేయాలని లేదు. దీన్ని జల్దయె ఇస్తీరాహ అంటారు.

ఆ తరువాత రెండవ రకాతు కొరకు లేచి నిలబడవలెను. వీలైతే మోకాళ్ళ మీద భారము వేసి నిలవవలెను. లేకున్న భూమిమీద భారము వేసి నిలబడవచ్చును. సూరయే ఫాతిహా మరియు వీలైనంతవరకు ఎక్కువ ఖుర్ఆన్ ఆయత్లు చదివి మిగతావి తొలి రకాత్లో చేసినట్లు చేయవలెను.

ఇమాము వెనుక నమాజా చేయు వ్యక్తి (ముఖ్ది) ఇమాముకు ముందుగా ఏ పనీ చేయకూడదు. ఇమాముతో సమానముగా కూడా చేయకూడదు. కాని ఆయన చేసిన వెంటనే చేయుట సున్నతు. ఇలా చేయుటకు ఆధారము మన ప్రయ ప్రవక్తగారి ఈ సందేశము :

ఇమామును అనుసరించి చేకలేక ఇమాము నియమింపబడ్డాడు. ఆయనను తిరస్కరించకండి. •

ఆయన అల్లాహుఅక్బర్ అంటే మీరూ అనండి •

రుకూ చేసిన తరువాత మీరూ చేయండి. •

ఇమాము : "సమి అల్లాహు/ లిమన్ హమిదహ్ అంటే మీరూ రబ్బనా వల్ కల్ హమ్మ అనండి. •

ఆయన సజ్దా చేసిన ఏదప మీరూ సజ్దా చేయండి. •

• సహీహ్ బుఖారి, సహీహ్ ముస్లిం

13. ఫజర్ (ఉదయం), జమ్మా, ఈద్ (పండుగ) నమాజాలవలె రెండు రకాతుల నమాజా అయితే రెండవ రకాతు ముగిసిన తరువాత కూర్చునవలెను. కుడికాలు నిలబెట్టి ఎడమకాలు పరచి కుడి చేయి కుడితొడపైన ఉంచవలెను. అప్పుడు చేతి వ్రేళ్ళు ముడుచుకొనవలెను. తొహీదు వ్రేలితో (చూపుడు వేలు) అష్హదు ఆన్ లాయిలాహ ఇల్లల్లాహ వఅష్హదు అన్న ముహమ్మద్న్ అబ్దుహ వరసూలుహ అని ఎత్తి చూపించవలెను.

ఒకవేళ చిటికనవేలు, దాని ప్రక్కవేలును ముడుచుకుని బొటన వ్రేలును మధ్య వ్రేలితో పట్టుకొని చూపుడు వ్రేలితో ఎత్తి చెప్పవలెను. పై రెండు విధములు రసూలుల్లా (సల్లం) గారి నుండి రుజువైనవి. కావున అప్పుడప్పుడు మార్చి మార్చి చేయవలెను.

ఎడమ చేయి, ఎడమ తొడమీద ఉంచవలెను. ఇలా కూర్చున్నప్పుడు ఈ విధంగా తషహ్హద్ చదవవలెను.

“అత్తహియ్యాతు”

అన్ని విధములైన వందనాలు, దుఆలు, మంచి విషయాలు అల్లాకే అంకీతము సలాములు మీపైన ఓ ప్రవక్తగారు, మరియు అల్లాహ్ కరుణ, శుభాలు మీపై కలుగుగాక.

సలాము (శాంతి) మాపైన మరియు అల్లాయొక్క పుణ్యభక్తులపైన

అల్లా తప్ప మరెవరూ ఆరాధింపదగిన దేవుడు లేడని నేను సాక్ష్యము ఇస్తున్నాను.

మరియు ముహమ్మద్ (సల్లం) గారు అల్లాహ్ దాసుడు మరియు ఆయన ప్రవక్త అని నేను సాక్ష్యము ఇస్తున్నాను.

“దర్వాద్”

ఓ అల్లాహ్! కరుణ చూపుము. ముహమ్మద్ (సల్లం) పైన మరియు వారి వంశీయుల పైన

(హజరత్) ఇబ్రాహీం (అలైహిస్సలాం) పైన మరియు వారి వంశీయులపైన కరుణ చూపిసట్లు

నీవే పాగడ తగ్గ గొప్పతనము గల వాడవు.

ఓ అల్లాహ్! ముహమ్మద్ (సల్లం) కు మరియు వారి వంశీయులకు శుభాలు కలిగించుము.

హజరత్ ఇబ్రాహీం (అలైహిస్సలాం) కు మరియు వారి వంశీయులకు శుభాలు కలిగించినటుల

నీవే పాగడ తగ్గ గొప్పతనము గల వాడవు.

-తరువాత నాలుగు కష్టముల సుంచి అల్లాహ్ శరణు కోరవలెను

ఓ అల్లాహ్! సరక శిక్ష నుండి నేనే నీ శరణు కోరుచున్నాను.

సమాధి శిక్ష నుండి

మరియు జీవన మరణాల ఉపద్రవాల నుండి

ప్రపంచ సంవారి దజ్జాల్ పరీక్షల నుండి

మరలా ఇహలోక పరలోకాల మేలు కొరకు దుఆ చేయవలెను. తల్లిదండ్రులు,

ఇతర ముస్లిం సోదరుల కొరకు దుఆ చేయవచ్చును. నమాజు సఫలై నా ఫరజై నా ఫరవాలేదు. హజరత్ అబ్దుల్లా బిన్ మస్వూద్ (రజి) గారు ప్రకటించిన హదీసు ఇందుకు ఆధారము. ఆయనకు హా ప్రవక్త (సల్లం) తషహ్హద్ గురించి ఈ విధంగా నేర్పినారు.

దాసునికి నచ్చిన ఏదుఆ నైనా అల్లాసు అడగవచ్చును. కావున ఇహలోకంలో పరలోకములో మానవునికి ఉపయోగ పడే ఏ దుఆ అయినా చేయవచ్చునని ఈ హదీసు ద్వారా తెలుస్తున్నది.

ఆ తరువాత కుడివైపుకు ముగం తిప్పి “అస్సలాము అలైకుం వరహ్మతుల్లాహ్” ఎడవ వైపుకు ముగం తిప్పి “అస్సలాము అలైకుం” అని పలుక వలెను.

14. ఒకవేళ మగ్రిబ్ నమాజు వలె 3 రకాతుల నమాజు అయితే లేక జోహర్, అసర్, ఇషా నమాజుల వలె 4 రకాతుల నమాజైతే పైన వివరింపబడ్డ “తషహ్హద్”, దరూద్ చదివి లేచి నిలబడవలెను. నిలబడునపుడు మోకాళ్ళ పైన భారము వేసి రెండు చేతులు భుజముల వరకు లేక చెవుల వరకు ఎత్తి అల్లాహు అక్బర్ అని నిలబడవలెను. ముందు చేసినట్లే రెండు చేతులు ఎదురొమ్ము మీద ఉంచుకుని “సూరయే ఫాతిహా” మాత్రము చదవవలెను. కాని జోహర్ నమాజు యొక్క 3,4 రకాతులలో అప్పడప్పుడు “సూరయే ఫాతిహా”తో సహా వేరే సూరాలు కూడా చదవచ్చును అని అబూ సయీద్ (వజి) రసూలుల్లా (సల్లం) గారి నుంచి విని ప్రకటించిన హదీసు ద్వారా తెలుస్తున్నది.

మగ్రిబ్ నమాజులోని 3వ రకాతు తరువాత జోహర్, అసర్, ఇషా, నమాజులలోని 4వ రకాతు తరువాత తషహ్హద్, దరూద్ మరియు కోరిన

1. అంటే మీపైన శాంతి మరియు అల్లాహ్ కరుణ కలుగుగాక.

దుఆలు చదివి అస్సలాము అలైకుం.... అని పలుకుతూ కుడి, ఎడమ
వైపులకు తల తిప్పవలెను.

సలాము తరువాత మూడుసార్లు .

(అస్తగ్ఫిరుల్లాహ్)

అల్లాహ్ నా పాపాలకు క్షమాపణ కోరుకుంటున్నాను అని చదివి ఈ క్రింది
వాక్యము చదవవలెను .

అల్లాహమ్మ అంతస్సలాము

ఓ అల్లాహ్! శాంతి నీవే

వ మిన్ కస్సలాము

నీ ద్వారానే శాంతి కలుగును.

తబారక్ యాజిల్ జలాలి వల్ ఇక్రాం

గొప్ప శుభాలు , మహత్తు, గౌరవము గల దేవా!

ఇది చదివిన తరువాత ఇమాం జమాఅతు వైపు తిరిగి కూర్చున్నవలెను.

మరలా ఈ క్రింది వచనాలు చదవవలెను .

లాయిలాహ ఇల్లల్లాహు

వహదమ లా షరీక లహ

ఆరాధింపదగ్గ దేవుడేలేడు అల్లాహ్ తప్ప, ఆయన ఒక్కడే, ఆయనకు సరి
సమానుడు ఎవ్వడూ లేడు.

లహుల్ ముల్కు వలహుల్ హందు

రాజ్యము ఆయనకే, అన్ని విధాల పాగడ్డలు ఆయనకే
 వహువ అలాకుల్లిస్సైయిన్ ఖదీర్
 అన్ని వస్తువులపైన అధికారము గలవాడు ఆయనే
 అల్లాహుమ్మ లామానిఅ లిమా ఆలైత్
 నీవు ఎవరికైనా ఇవ్వదలచుకుంటే, నిరోధించువాడెవ్వడూ లేడు.
 వలాము అఫలియ లిమా మనఅఫత
 నీవు లేదనువాడికి ఇప్పించువాడు లేడు
 వలాయ్ ఫవు జల్ జద్ది మిన్ కల్ జద్ద్
 ఏ భాగ్యముగలవాడు కూడా నిన్ను కాదని లాభము చేకూర్చలేడు.
 లాహౌలవలా ఖువ్వత ఇల్లాబిల్లాహ్
 ఏ శక్తి, అధికారము అయినా అల్లాహ్ కు తప్ప మరెవ్వరికీ లేవు
 లాయిలాహ ఇల్లల్లాహు
 అల్లా తప్ప మరెవ్వరూ ఆరాధనకు అర్హుడు కాడు
 వలానాబుదు ఇల్లా ఇయ్యాహు
 అల్లాను తప్ప మరెవ్వరిని ఆరాధించము
 లహున్ నెమతు వలహుల్ ఫజ్ జ్
 అన్ని మహా భాగ్యములు ఆయనవే
 వలహుస్సనావుల్ హసన్

మంచి పాగడ్లకు ఆయనే అర్తుడు

అల్లాహ్ తప్ప మరెవ్వరూ ఆరాధనకు అర్తుడు కాడు

ముఖ్లిసీన లహదీ

మనస్పూర్తిగా నేను నా ధర్మమును ఆయనకే అర్పించుచున్నాను

ఇందుకు అవిశ్వాసులు అయిష్టపడిననూ ఏమి అభ్యంతరము లేదు

తరువాత 33 సార్లు సుబ్ హానల్లాహ్

తరువాత 33 సార్లు అల్ హమ్దు లిల్లాహ్

తరువాత 33 సార్లు అల్లాహు ఆక్బర్

100వ సారి

లాయిలాహ ఇల్లల్లాహ వహ్దహు లాషరీకలహు

లహల్ ముల్క్ వలహల్ హమ్దు వహు

అలాకుల్లి షైయిన్ ఇదీర్

ఆ తరువాత ఆయతుల్ కుర్సీ¹

ఖుల్ హువల్లాహ్ సూరా

ఖుల్ అవ్వాజు బిరబ్బిర్ ఫలఖ్ సూరా,

ఖుల్ అవ్వాజు బిరబ్బిన్నాస్ సూరా

ప్రతి నమాజు తరువాత చదవవలెను. ఫజర్, మగ్రిబ్ నమాజుల తరువాత

1. అనగా సూరయే బఖారాలోని (55)వ ఆయతు.

ఈ సూరాలు 3 సార్లు చదవమని మన ప్రవక్త (సల్లం) వారు తెలిపినట్లు హదీసులు నిరూపించాయి.

గమనిక: ఈ పైన వ్రాయబడిన ఆయత్ లు, దుఆలు చదువుట సున్నతు, ఫరజా కాదు

సున్నతు : అంటే చేసినచో పుణ్యము లభించును. చేయనచో పాపము ఉండదు.

ఫరజా : అంటే తప్పని సరిగా చేసితీరాలి. వదలనే కూడదు. వదలిన పాపము, మరియు దైవం ముందు సమాధానము చెప్పుకోవలసి వుంటుంది.

సున్నతు నమాజులు

ప్రతి ముస్లిం స్త్రీ పురుషులు ప్రతి రోజూ జాహర్ , ఫర్జ్ నమాజులకు ముందు 4, తర్వాత 2 మగ్గిరిబ్, ఫర్జ్ నమాజుల తర్వాత 2, ఇషా, ఫర్జ్ నమాజుల తరువాత 2, సుభో (ఫజర్) ఫర్జ్ నమాజుకు ముందు 2

మొత్తం 12 రకాతులు చదవవలెను. ఇవి చదువుట సున్నతే ముఅక్కిదా¹, ఎందుకనగా మన ప్రవక్త (సల్లం) గారు ఊరిలో యున్నప్పుడు వదలకుండా, చదివేవారు. ప్రయాణములో యున్నప్పుడు ఫజర్ సున్నతు 2 రకాతులు, మరియు విత్ ర్ నమాజు తప్ప మరే సున్నతునమాజు చదివేవారు కాదు.

ఆ మహాసుభాపుడు మనకు దారి చూపువాడు, దివ్యఖురానులో అల్లాహ్ తలలా ఈ విధంగా సెలవిచ్చాడు.

(ఓ మానవులారా) మీ కొరకు రసూలుల్లా (సల్లం) జీవితం ఒక మంచి ఆదర్శము

1. అనగా ఇవి ప్రవక్తగారు ఎల్లప్పుడు చదివేవారు.

హజరత్ ప్రవక్త వారు తెలియజేసారు.

(నేను ఏ విధముగా నమాజు చేయుదునో
అలాగే మీరూ చేయండి)

మరొక విషయమేమనగా ఈ సున్నతు, వితరు, నమాజులు ఇంటిలో
చదవడము మంచిది. మస్జిదులో కూడా చదవవచ్చును. మహా ప్రవక్త (సల్లం)
గారు ఈ విధంగా చెప్పారు.

(ఫరజు నమాజు, తప్ప ఇతర నమాజులు ఇంటిలో చదువుటయే మంచిది)
పైన వివరింపబడ్డ సున్నతు నమాజులు వదలకుండా నిత్యమూ చదవడము
స్వర్గ ప్రవేశానికి గల కారణాలలో ఒక్కటి. ఇందుకు ఆధారము సహీ
ముస్లిమ్ లో గల హజరత్ ఉమ్మైహదీబా తన భర్త హజ్రత్ ప్రవక్త సలం చెప్పగా
విని ప్రకటించిన ఈ హదీసు :

ఏ ముస్లిము అయితే ప్రతిరోజూ అల్లాహ్ కొరకు ఫరజు గాక 12 రకాతులు
సున్నతు నమాజులు కూడా చదువునో అల్లా అతని కోసము జన్నతు
(స్వర్గము) యందు ఒక గృహము కట్టి యుంచును.

అసరు నమాజుకు ముందు నాలుగు, మగ్ రిబ్, ఇషా నమాజులకు ముందు 2,
రకాతులు చదివిన మంచిది. ఇలా చేయమని హజరత్ ప్రవక్త (సల్లం)
తెలిపినట్లు సహీహ్ హదీసులు కలవు.

అనుగ్రహించు అధికారము అల్లాహ్ కే తగును.

المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد في منطقة البطحاء

ص.ب: ٢٠٨٢٤ الرياض ١١٤٦٥
هاتف: ٤٠٣٠٢٥١ - ٤٠٣٠١٤٢ - ٤٠٣٤٥١٧ - ٤٠٣١٥٨٧
فاكس: ٤٠٥٩٣٨٧

تحت إشراف
وزارة الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد

حقوق الطبع محفوظة للمكتب

لا يسمح بطبع أي جزء من هذا الكتاب إلا بعد موافقة خطية مسبقة من المكتب

المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد بالبطحاء، ١٤١٦هـ

ح

فهرسة مكتبة الملك فهد الوطنية أثناء النشر

ابن باز، عبدالعزيز بن عبدالله

كيفية صلاة النبي صلى الله عليه وسلم

ترجمة محمد العمري - الرياض.

٢٤ ص ١٧٧١٢؛ سم

ردمك: ٥-٢٧-٧٩٨-٩٩٦٠

(النص باللغة التلغوي)

١- الصلاة ٢- الحديث - مباحث عامة

أ- العمري، محمد (مترجم)

ب- العنوان

١٦/١٩٧٢

ديوي ٢، ٢٥٢

رقم الإيداع: ١٦/١٩٧٢

ردمك: ٥-٢٧-٧٩٨-٩٩٦٠

كيفية صلاة النبي ﷺ

بلغه التلفؤ

تأليف

سماجة الشيخ عبد العزيز بن عبد الله بن باز
حفظه الله

ترجمة

محمد العمري أبو عبد الله



كيفية صلاة النبي ﷺ

بلغة التلغو

تأليف

سماحة الشيخ عبدالعزيز بن عبدالله بن باز

حفظه الله

ترجمة

محمد الحمري

المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد قسم الجماليات بالطحاء